

Среда
12
августа 1942 г.
№ 84 (1724)
Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
тринадцатый
Адрес редакции:
Д.-Константинов,
Горьковской
области
Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Повысить нормы выработки

В резолюции XI пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 5 июля 1942 года «Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» было указано: «Пересмотреть нормы выработки в каждом колхозе, повысив их на 10—15 проц. по сравнению с прошлым годом. Все уборочные работы проводить, как правило, на основе индивидуальной сделки. Установить повседневной контроль за выполнением норм выработки каждым колхозом и проводить ежедневную приемку и оценку качества уборочных работ».

Повышение норм выработки в условиях военного времени имеет большое значение. Старые нормы устарели. Сейчас каждый гражданин нашей родины должен трудиться, не покладая рук, повышать производительность труда, где бы он ни работал. Самоотверженным трудом, постоянным повышением производительности труда, мы куем победу над врагом, крепим мощь Красной Армии, укрепляем тыл. На колхозных полях все ширится и ширится фронт уборочных работ. Сейчас главная наша задача — быстро и без потерь провести уборку урожая, успешно справиться со всеми сельхозработами. А с этой задачей мы справимся при условии максимальной напряженности всех сил, при условии, если мы будем работать по-военному. Сейчас нельзя работать темпами мирного времени.

К сожалению, в некоторых колхозах не чувствуется напряженности, не чувствуется военной обстановки. Несмотря на разгар уборочной, работают по старинке, и в этом, безусловно, не колхозники виноваты, а, в первую очередь, руководители колхозов. Они не мобилизовали их на производственный подъем. В колхозе «Борьба», Б-Терюшевского сельсовета, нормы выработки на жнитве существуют все еще старые, чрезмерно заниженные. Вследствие того, что труд колхозников не организован, и эти заниженные нормы полчасом не выполняются, работа здесь проходит скучно, индивидуальная сделка отсутствует. С колхозниками не проводится никакой массовой работы.

В колхозах Белозеровского сельсовета нормы выработки на жнитве оставлены также старые. Не пересмотрены нормы выработки в сторону увеличения в некоторых колхозах Суроватихинского сельсовета.

Родина требует от нас напряженного труда на любом участке производства. Трудиться за двоих, за троих — священный долг перед родиной

Всесоюзное социалистическое соревнование

Успешная уборка урожая — прямая помощь фронту

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Проводя уборку, помните, что потеря урожая прямо бьет по вашим интересам, сокращает выдачу хлеба на трудодень!

Закончили жнитво ржи

Все колхозы Кужутского сельсовета, борясь за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешно проводят уборку урожая.

На 10 августа колхозы закончили жнитво ржи на площади 777,7 га. Жнитво проведено в 7 дней. По сбору колосьев организованы бригады из школьников.

Сейчас многие колхозы перешли на скирдование, молотбу и уборку яровых культур.

Взятые обязательства во Всесоюзном соревновании — в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая — колхозы с честью выполняют.

Кудряшов.

Приступили к молотбе и жнитву яровых хлебов

Колхоз «Красный борец» (Сарлейский сельсовет) закончил жнитво ржи на площади 195 гектаров и озимой пшеницы на площади 60 гектаров.

В настоящее время приступлено к молотбе и жнитву яровых хлебов.

Колхозники с большим подъемом работают на уборке урожая. Производительность труда их растет с каждым днем.

М. Вотрина.

Стахановцы уборки военного урожая

Чувствуя всю ответственность перед родиной, комсомолки колхоза им Буденного работают на уборке военного урожая, не покладая рук, тем самым оказывая помощь фронту.

Так, комсомолка Лиза Хахана выкашивает за день по 0,85 га при норме 0,50 га, Тая Цегова скашивает по 0,60 га.

Р. Цепилова.

С каждым днем растет производительный труд на жнитве озимых и яровых культур в колхозе «Ленинская смена». Нормы ежедневно перевыполняются.

Особенно хорошо работает бригада № 2 тов. Ерофеева Пела Андреевича. Женщины Королева Александра, Тихонова Анна и старичок 60 лет Самасов Е. скашивают ежедневно по 0,80 га при норме 0,50 га.

Колхозницы Жарова Таисья, Ефремова Анна сжигают серпом по 0,16—0,17 при норме 0,12 га

Давыдов.

Обязательства претворяют в жизнь

Самоотверженно трудятся на своих полях колхозники колхоза «Красный луч» (Кужутский сельсовет). Весенний сев в этом колхозе раньше был закончен на 18 рабочих дней раньше прошлого года. Хороший уход за посевами дал свои плоды — урожай вырос на славу. Хорошо была проведена сеноуборка. Сена в этом году навозили много. Лучшее едали государству, остальное себе. Колхозники ничуть не жалеют его по 1,5 кг на трудодень.

С начала уборочных работ между отдельными колхозниками, звеньями и бригадами широко развернулось социалистическое соревнование.

Перевыполнение норм выработки в полтора—два раза здесь стало обычным явлением. На жнитве в звеньях т.т. Широковой и Шишовой жнецы сжигают по 0,15 га и выше при норме 0,10 га. Колхозники работают на уборке с одной мыслью — быстрее провести уборочные работы и выполнить все госзадания.

Неплохо налажена в колхозе к массово-политическая работа. В перерывы на полях колхозникам читаются газеты, до них доводятся все решения партии и правительства, а также решения областных и районных организаций.

Регулярно выпускается стенная газета. Ежедневно сообщаются колхозникам результаты проделанной работы прошедшего дня. Выполняя взятые на себя обязательства, колхозники добиваются того, чтобы их колхоз по всем уборочным работам был передовым в районе.

М. Майоров,
уполномоченный обкома ВКП(б)

Ответ на письмо тов.

М. И. Калинина

Обсудив письмо тов. М. И. Калинина от 4 августа с/г., колхозники колхоза «Красный культурник» (Кужутский сельсовет) горячо одобрили его.

В ответ на это письмо колхозники взяли на себя обязательства провести скирдование озимых — ржи и пшеницы — в 4 дня, а обмолот в 7 дней. Досрочно и зерном лучшего качества рассчитаться с государством по хлебопоставкам. *Мирясов,* председатель сельсовета.

В первой бригаде неблагополучно

Нельзя сказать, что в первой бригаде колхоза имени Багановича совсем плохо дела идут. Нет, колхозники работают прекрасно. Они желают работать. Но причиной того, что их работы не видны, что у них низкая производительность труда, ввиду того, что труд не организован, они не знают за что работают — является руководство бригадой.

Бригадир Сергеева Зинаида ни один раз оставляла бригаду на произвол судьбы, мотивируя это всевозможными неуважительными причинами.

Правлением колхоза она неоднократно штрафовалась, но несмотря на это продолжает работать халатно, участки не обмеривает, сводок о ходе работ не представляет.

Правлению колхоза тов. Сергеевой нужно принять решительные меры.

Колхоз неплохо справляется с взятыми обязательствами во Всесоюзном социальном соревновании. Еще лучше бы было, когда 1-я бригада общей график выполнения сельхоз работ не тянула назад.

Якуба.

Почему в колхозе „Агитатор“ плохо жнут

Жнитво озимых в колхозе «Агитатор» затягивается. Здесь расшатана трудовая дисциплина. Многие колхозники не участвуют в уборочных работах. Вместо того, чтобы жать, занимаются заготовкой сена для своих хозяйств, а конюхи для этого дела даже используют колхозных лошадей.

Руководство колхоза протрапано видит, что все это делается вразрез с постановлением правительства об уборке урожая, однако никаких мер к устранению этого до сих пор не принято.

В колхозах «Ленинская смена», «Власть Советов» жнитво озимых в основном закончено, но плохо со скирдованием снопов. До сих пор еще не заскирдовано ни одного гектара. Руководители этих колхозов успокаивают себя тем, что «скирдовать еще рано, снопы сыреват».

Сейчас уже пора молотить, но в тракторном отряде №17 еще не отремонтирована сложная молотилка. Не приведен в порядок и комбайн.

Белозеровскому сельсовету нужно почаще бывать на полях своих колхозов, знать, где и какие имеются недостатки и своевременно их устранять. *В. Давыдов.*

БОЛЬШЕ ОЗИМЫХ

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) установили для колхозов расширение плана сева озимых на 10—15 процентов по сравнению с ранее принятым планом.

Колхозы понимают исключительную важность этого мероприятия в борьбе за большой урожай хлебов.

Выполнять и перевыполнять это задание колхозы могут за счет распахивки и засева озимых на площадях после раннего уборочного картофеля, после уборки бобовых, по распатаным клеверникам и после озимых на тех участках, где весной 1943 года намечался посев яровой пшеницы, заменив ее посевом озимой пшеницы.

Ранней вспашкой этих площадей, удобрением и посевом в срок и отличным зерном колхозы обеспечат хороший урожай хлебов в 1943 году.

Гусев,

гл агроном райзо.

Обмен опытом

Машины должны работать бесперебойно

Все жнецы в нашем колхозе работали и будут работать бесперебойно, на полную мощность. Но за ними нужен заботливый уход.

Перед началом работы машину обязательно смазывать и проверять исправность.

С собой необходимо брать запасные части, чтобы в случае поломки — заменить. Чаще всего ломаются грабли. Их всегда можно держать в запасе. Нужно также иметь запасные ножи.

Через каждые 4 часа необходимо менять лошадей. Чтобы машинисту на это не тратить время — подводить и уводить сменных лошадей — следует поручить подростку. Бесперебойная работа жаток ускорит уборку урожая в несколько раз. *П. Карасев,*

бригадир колхоза

Приступили к обмолоту

Выполняя постановление правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году, колхозы «Селькор» и «Красная искра», Дубинского сельсовета на 5й день с начала уборочного жнитва приступили к молотбе.

В колхозе «Красная искра» на 8 августа заскирдовано 30 гектаров ржи и 6 из них было обмолочено.

Жаворонкова.

Партийная жизнь

Коммунисты во главе масс

Лубянецкая первичная партийная организация проделала большую массовую работу по мобилизации колхозов, всех колхозников и колхозниц на успешное проведение сельскохозяйственных работ, на успешное проведение военного урожая, на всестороннюю помощь фронту, на укрепление тыла Красной Армии.

В результате проделанной работы Лубянецкий сельсовет занимает первое место по всем хозяйственным вопросам.

Весенняя посевная кампания в колхозах сельсовета в этом году была проведена на 14 дней раньше прошлого года. Колхозники работали с исключительным подъемом и воодушевлением, нормы выработки на пахоте, севе и бороньбе во всех колхозах перевыполнялись. Сев проведен успешно и на высоком агротехническом уровне.

Хороших показателей колхозы сельсовета добились по развитию животноводства, по выполнению государственных обязательств. В полной боевой готовности была встречена уборочная кампания.

По всей стране волной прокатилось Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства по инициативе колхозников колхоза «Путь крестьянина», Новосибирской области. Эта инициатива широко была подхвачена передовиками сельского хозяйства нашего района. На районном совещании передовиков сельского хозяйства было принято обращение ко всем колхозникам и колхозницам о включении во Всесоюзное социальное соревнование. Передовики сельского хозяйства взяли на себя конкретные обязательства по получению высокого урожая, развитию и повышению продуктивности животноводства.

Партийная организация на своем собрании всесторонне обобщила эти вопросы, наметила конкретные мероприятия по разветвлению Всесоюзного соревнования в колхозах. На следующий день по этому вопросу была созвана сессия депутатов трудящихся, а затем во всех колхозах прошли собрания колхозников. Всесоюзное соревнование развернулось во всех колхозах, бригадах и звеньях. Борьба за военный урожай, за повышение продуктивности животноводства и полное укомплектование ферм, за быстрое и качественное проведение уборки, за досрочное выполнение государственных обя-

зательств— вот основные обязательства, которые брались на колхозных собраниях.

Партийная организация сейчас занимается проверкой выполнения взятых обязательств, контролирует, как они выполняются. И обязательства с честью выполняются. Проверка первого этапа соревнования в колхозах показала, что колхозники на любом участке фронта колхозных работ, трудятся, не покладая рук. Не пропали даром труды на весеннем севе, на прополке урожая. Вдоль на урожай исключительные, чистые, обещают действительно военный обильный урожай. Обязательства по этому пункту будут выполнены.

Все важнейшие решения партии и правительства партийная организация прежде всего всесторонне обсуждает на своих собраниях, а затем доводит до сознания каждого колхозника и колхозницы, мобилизует их на выполнение этих постановлений.

Постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов было доведено до сознания каждого колхозника и колхозницы. В колхозах с воодушевлением одобрили это постановление. Выполняя это постановление, колхозы успешно проводят уборку урожая. Житовые ражи уже закончены. Организован сбор колосов. Колхозы переключились на уборку яровых, молотьбу и скирдование.

В успешном выполнении взятых обязательств во Всесоюзном соревновании, в проведении уборки урожая исключительную роль играет массово-политическая работа. Партийная организация сколотила крепкий актив агитаторов из 63 человек. Агитаторы постоянно бывают в поле, в бригадах и звеньях, читают колхозникам газеты, эпизоды о героических подвигах славных воинов, сообщения Информбюро.

Во всех колхозах выпускаются стенгазеты, «боевые листки».

Большое внимание парторганизация уделяет воспитанию и выработке стахановцев. Стахановцы поощряются, их опыт работы отмечается в стенгазетах, «боевых листках», пропагандируется агитаторами.

Колхозы Лубянецкого сельсовета под руководством партийной организации выйдут победителями во Всесоюзном социальном соревновании. М. Н.

Овладевайте иностранными языками

Изучению иностранных языков в нашей стране всегда придавалось большое значение. Потребность в людях, владеющих иностранными языками, была огромна и в мирное время. Особенно увеличилась эта потребность в настоящее время, в условиях Великой Отечественной войны.

Удовлетворить эту потребность призваны Институты иностранных языков, в том числе и Горьковский Педагогический Институт иностранных языков (Горький, ул. Лядова, д. № 6 Прием заведений по 25 августа с. г.)

За время обучения в Институте студенты овладевают навыками свободной устной речи и перевода на один из следующих

языков: английский, французский, немецкий. Знание же одного из этих языков значительно облегчает в дальнейшем изучение других западных европейских языков. Кроме знаний по языку студенты получают также большой запас знаний по истории, географии, литературе соответствующей страны, а также по основным марксизма-ленинизма и педагогике.

Молодежь Горьковской области! Овладевайте иностранными языками. Идите учиться в Горьковский Педагогический Институт иностранных языков!

Шульпин, директор института.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районе Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплено два транспорта противника, водонемещением в 12000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 3 полков пехоты и эскадрон кавалерии противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Нской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомех войск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железно-дорожная станция в течение дня несколько раз переходила из

рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Нская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Красnodара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии в батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. В исходе дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшейся схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захва-

тили пленного и трофеи. Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Бутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрич истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены группы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. П. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и испорчили живот. Красноармеец Баймугамбетов гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце лейтенанта Б. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармееца Асодова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерга, старший политрук Швейкин, младший политрук Мишевцов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Мовса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

ЗА ДВОИХ

—Вся семья моя горячо работает. В руках крепко держу, если не даю, меньше тысячи трудов в год никогда не было. Да и сам я, хотя мне и 65 лет, я еще молодым не поддаюсь. Молодежь то хорошая нынче пошла, что побеседовать, что поработать—на все мастера. Вам гляди—меньше двух норм никто не дает, но я еще их поучу малость. Сколько норма-то у нас?

—Пятьдесят соток, Дмитрий Михайлович. — о т в е ч а е т председатель.

—Мало С поля не уйду, если вдвойне не перевыполню. Бывало молодым бы. Эх, да что говорить про молодую силу—коса в руках пела. А нынче хлеба то какие, люботынь глядеть, отродясь таких не видел, и прозор какой, есть где косой размахнуться.

Три женщины еле успевают собирать в снопы и вязать за Малковым Дмитрием Михайловичем.

—Полегче старик, умаля ты нас,—ворчали на него они.

—Ничего бабыньки, поднажимем, ведь для себя стараемся. И еще увереннее взмах кося его, еще гуще ложится под кося высокая рожь...

Рабочий день кончился. Колхозники с сернами на плечах проходят мимо.

—Кончай, Михайлыч! «Михайлыч» остановился, стер с лица пот.

—А ну, бригадир, обмер прозводи, сколько сделано.

Обмер показал, что «сделано» 0,80 га.

—Гектар, и больше никаких, мужик любит держать свое слово.

И опять зажужжала коса, и снова, недовольно ворча, взялась вязальщица за свое дело.

Уже стемнело, когда был скошен гектар и двадцать соток. Выпрямившись во весь рост, Дмитрий Михайлович довольным взглядом обвел частые бабки снопов.

—А теперь, с чистой совестью и отдохнуть можно.

Н. Воронин
Колхоз «Вперед к коммунизму»

Он продолжает громить врага

По первому зову матери-родины Калеганов Василий Иванович с оружием в руках встал на защиту ее чести, свободы и независимости.

Не зная страха в бою и не щадя жизни своей, он уничтожал гитлеровских бандитов до тех пор, как вражеская пуля вывела его из боевого строя.

Уже в полевом госпитале к нему вернулось сознание. Не сразу он понял все происшедшее в последние часы, но понял только одно, что ему уже не придется вернуться в строй и попрежнему бить неизвестных фашистов.

По выходе из госпиталя Василий Иванович приехал в родной колхоз и сразу же с головой ушел в кипучую жизнь его. На работе он выполнял задания не ниже 200 процентов, пригласил к новому урожаю овощехранилища, через его заботливые руки прошла все жатки, которые сейчас прекрасно работают на уборке. Н. Воронин.
Колхоз «Смычка».

От редактора М. Бовкина.

Д. Константиново, Горьк. обл., тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 15182 Тир. 3000 экз.